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Το πρόγραμμα Erasmus "Inclusion Under Tolerance" συγκέντρωσε 

μαθητές από τέσσερις χώρες εταίρους, καθένας με τις μοναδικές 

πολιτιστικές του ρίζες και είχε ως στόχο την προαγωγή της κατανόησης, 

της αποδοχής και του αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ αυτών των 

ποικίλων ομάδων μαθητών.  

Μία από τις βασικές δραστηριότητες σε αυτό το πρόγραμμα ήταν η 

δημιουργία ηλεκτρονικών βιβλίων από τους μαθητές, παρουσιάζοντας 

τα χόμπι και τις δραστηριότητες που απολαμβάνουν.  

Στο ηλεκτρονικό μας βιβλίο , οι μαθητές παρουσίασαν τα ενδιαφέροντά 

τους και τις αγαπημένες τους δραστηριότητες. Αυτό το ηλεκτρονικό 

βιβλίο λειτούργησε ως παράθυρο στις ζωές τους, επιτρέποντας στους 

συμμαθητές τους από διαφορετικές χώρες να αποκτήσουν εισαγωγικά 

στοιχεία από τον κόσμο τους. Τα ηλεκτρονικά βιβλία μοιράστηκαν 

μεταξύ των μαθητών, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να μάθουν για τα 

χόμπι και τις δραστηριότητες ο ένας του άλλου. Αυτή η δραστηριότητα 

δεν ήταν απλώς για την κοινοποίηση των ενδιαφερόντων, ήταν ένα 

ταξίδι προς την κατανόηση και την αποδοχή των διαφορών. Καθώς οι 

μαθητές εμβάθυναν στα ηλεκτρονικά βιβλία, ανακάλυπταν ότι παρά τις 

διαφορετικές τους προελεύσεις, είχαν πολλές ομοιότητες. Βρήκαν κοινό 

έδαφος σε κοινά ενδιαφέροντα και δραστηριότητες, το οποίο βοήθησε 

στην κατάρριψη φραγμών και στην ενθάρρυνση μιας αίσθησης 

ενότητας.  



Η δραστηριότητα με τα ηλεκτρονικά βιβλία σχεδιάστηκε ειδικά για να 

αποδεχθεί το γεγονός ότι μπορεί να είμαστε διαφορετικοί αλλά 

ταυτόχρονα όλοι ίσοι. Λειτούργησε ως υπενθύμιση ότι ενώ τα χόμπι, τα 

ενδιαφέροντα και οι προσωπικές μας προελεύσεις μπορεί να 

ποικίλλουν, αυτές οι διαφορές δεν καθιστούν κανέναν ανώτερο ή 

κατώτερο. Αντίθετα, εμπλουτίζουν τη συλλογική μας εμπειρία και 

κάνουν τις αλληλεπιδράσεις μας πιο ενδιαφέρουσες και σημαντικές.  

Μέσα από αυτήν τη δραστηριότητα, το πρόγραμμά μας κατάφερε να 

προωθήσει μια κουλτούρα αποδοχής και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ 

των μαθητών. Τους έδειξε ότι η κατανόηση και η αποδοχή των 

διαφορών μπορεί να οδηγήσει σε απροσδόκητες φιλίες και 

εμπλουτιστικές εμπειρίες. Ήταν ένα βήμα προς την κατασκευή μιας πιο 

συμπεριληπτικής, ανοιχτόμυαλης κοινωνίας, όπου κάθε άνθρωπος 

εκτιμάται για αυτό που είναι, όχι για το από πού προέρχεται. 

 

 


